

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Попечительского совета ГУ ТО СРЦН № 4

04 февраля 2022 год

Присутствовали:

Сериков С.В.;
Гращенкова Т.А
Парахина Г.В.;
Уварова Л.Н.
Жуленко Н.В.
Дорошова Е.В.
Сальников С.Е.

Приглашены:

Ильичёва В.А. – директор ГУ ТО СРЦН № 4;

Масленникова Л.Г. – заместитель директора ГУ ТО СРЦН № 4;

Заседание открыл Сериков С.В., председатель попечительского совета, который предложил следующую повестку дня:

1. Об итогах работы учреждения за 2021 год.

Докладчик: Ильичёва В.А., директор ГУ ТО СРЦН № 4.

2. О реализации Распоряжения правительства Тульской области от 21.04.2021 г. № 219-р «Об утверждении Плана мероприятий («дорожной карты») на 2021–2024 годы по развитию системы подготовки к самостоятельной жизни детей из замещающих семей, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, адаптации и социального сопровождения выпускников этих организаций», с целью развития системы подготовки к самостоятельной жизни детей из замещающих семей, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, адаптации и социального сопровождения выпускников этих организаций».

Докладчик: Масленникова Л.Г., заместитель директора ГУ ТО СРЦН № 4.

Повестка дня утверждена членами совета единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня

По 1-му вопросу:

С информацией об итогах работы учреждения за 2021 год выступила Ильичёва В.А., директор ГУ ТО СРЦН № 4.

Докладчик отметил, что 2021 год был сложным. Учреждение работало в условиях ограничительных мероприятий в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

На протяжении ряда лет коллектив нашего учреждения продолжает создавать и поддерживать статус современного социозащитного учреждения помощи семье и детям.

Учреждение оказывает социальные услуги несовершеннолетним и семьям с детьми, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Учреждение является организацией для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2021 году деятельность нашего центра была направлена на достижение основной цели: обеспечить и сохранить доступность и качество предоставляемых социальных услуг с учетом индивидуальных потребностей семей, несовершеннолетних и отдельных категорий граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, в условиях зон обслуживания. Анализ кадрового потенциала учреждения показывает, что коллектив специалистов опытный. Специалисты постоянно повышают свой профессиональный уровень. Работа учреждения осуществлялась в соответствии с государственным заданием, утвержденным министерством труда и социальной защиты населения. В 2021 году государственным заданием были определены следующие государственные услуги:

предоставление социального обслуживания в стационарной форме:

содержание и воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в трудной жизненной ситуации».

Категория потребителей: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

предоставление социального обслуживания в полустационарной форме.

Государственное задание за 2021 год по трем государственным услугам выполнено на 100%, в стационарной форме выполнено на 96 %, в рамках допустимого отклонения, в связи с карантинными мероприятиями по COVID-19. В 2021 году отделения помощи семье и детям особое внимание уделяли работе с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, замещающим семьям, многодетным, семьям с детьми-инвалидами, выпускникам интернатных учреждений. Плановые показатели социального обслуживания семей с детьми, утвержденные на 2021 год были выполнены на 100 %. За 2021 год было обслужено 6224 человек, их них 4538 несовершеннолетних. Всего в 2021 году предоставлено 317 332 услуг в стационарных отделениях и 31959 услуг в других отделениях. За 2021 год

привлечено 2833,5 тыс. руб. в натуральном выражении и 600 тыс. руб. в денежном выражении. В 2021 году остро нуждающимся семьям с детьми за счет привлеченных спонсорских средств оказывалась помощь в виде продуктов питания, одежды, обуви, канцтоваров, новогодних подарков.

Если говорить про инновационную деятельность нашего учреждения, то можно отметить, что она получила большую активность за последние годы и осуществляется по следующим направлениям:

- разработка и реализация инновационных проектов и программ;
- участие в конкурсах проектов на соискание грантов;
- разработка, внедрение и реализация новых технологий и инструментов;
- участие ведущих специалистов в курсовой подготовке и обучению инновационным программам коллег других учреждений региона на базе государственного учреждения Тульской области Региональный центр «Развитие»;

- функционирование постоянно действующего семинара для специалистов;

- цифровизация.

В 2021 году специалисты учреждения активно участвовали в конкурсах разного уровня: международного уровня – 2; всероссийского уровня – 7; областного уровня - 7; районного уровня – 2. А главным достижением учреждения в 2021 году стала победа заведующего стационарным отделением социальной реабилитации несовершеннолетних (п. Гвардейский) Маклаковой Е.Н. во «Всероссийском конкурсе профессионального мастерства в сфере социального обслуживания», которая заняла 1 место в номинации «Лучшая практика по развитию социальных сервисов для семей с детьми».

Работу учреждения в 2021 году можно считать удовлетворительной.

По 2-му вопросу:

Докладчик отметил, что в апреле 2021 года Правительством Тульской области был утвержден Плана мероприятий («дорожной карты») на 2021–2024 годы по развитию системы подготовки к самостоятельной жизни детей из замещающих семей, воспитанников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, адаптации и социального сопровождения выпускников этих организаций.

В рамках реализации Плана мероприятий в 2021 году специалистами отделения помощи семье и детям г. Щекино проводилась работа с 41 выпускником интернатных учреждений– нанимателей жилых помещений специализированного жилищного фонда Тульской области. Ежемесячно специалисты осуществляли выходы в семьи нанимателей, проводили с ними работу по минимизации задолженностей по оплате услуг жилищно-коммунального хозяйства (профилактические беседы, консультирование,

оказание содействия в трудоустройстве, в реструктуризации задолженностей, оказание срочной социальной помощи). На социальное обслуживание в учреждение взято 5 нанимателей жилых помещений специализированного жилищного фонда. По инициативе специалистов семей поставлены на учет, как семьи, находящиеся в социально опасном положении. По состоянию на 30.12.2021 года 5 из 26 нанимателей погасили задолженности за коммунальные услуги полностью, 1 наниматель заключил мировое соглашение по оплате задолженности за коммунальные услуги.

В течение отчетного периода специалистами учреждения проводилась работа по формированию и актуализации базы данных выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. По состоянию на 30.12.2021 года всего в базе данных 82 выпускника интернатных учреждений.

В 2021 году учреждением разработан проект «Семья» по социальной адаптации детей, оставшихся без попечения родителей, подготовки их к самостоятельной жизни. Цель - подготовка детей к самостоятельной жизни и содействие их успешной интеграции в социум.

С целью обеспечения включения воспитанников организаций для детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения, в ежедневную практическую деятельность по приготовлению пищи непосредственно в воспитательных группах в 2021 году 14 воспитателей прошли профессиональное обучение по профессии «Повар» в государственном профессиональном образовательном учреждении Тульской области «Техникум технологий пищевых производств».

В учреждении осуществляется реализация психолого-педагогических и программ социального сопровождения воспитанников по следующим направлениям: профессиональное самоопределения подростков, личностное ориентирование и самопознание, коммуникация в кругу сверстников и взрослых (в том числе и в сети интернет), личностная и ситуативная тревожность, адаптация несовершеннолетних к новым жизненным обстоятельствам, профилактика правонарушений, профилактика употребления ПАВ, профилактика суицидального поведения, повышения мотивационной сферы, развитие волевых качеств, подготовка к самостоятельной жизни, подготовка к сдаче ЕГЭ и ОГЭ.

В учреждении разработан цикл занятий «Основы финансовой грамотности» для воспитанников 12 -17 лет. Цель: формирование основ финансовой грамотности, представлений о личной финансовой безопасности, повышение уровня финансовой грамотности подростков.

В течение отчетного периода с воспитанниками велась работа по профессиональному самоопределению в рамках реализации программы «ТРИО» (Трудимся, Работаем и Обучаемся), направленной на профориентационную работу посредством включения несовершеннолетних в

различные виды трудовой деятельности. Для реализации программы «ТриО» в учреждении имеется необходимое оборудование: бытовая техника, посуда, инвентарь. Ежеквартально специалистами Центра занятости по Тульской области проводятся часы общения с несовершеннолетними. На основании договора о сотрудничестве специалисты АНО «Центр социальной и правовой помощи детям «Старт в будущее» реализовывали программу «С уверенностью в будущее». Программа направлена на содействие профессиональному выбору воспитанников и выпускников организаций для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, формирование психологической готовности к самостоятельному профессиональному выбору на основе информации о мире профессий и тенденциях; возможностях и перспективах выбранных профессий на основе собственных возможностей, способностей, желаний. Специалистами отделений помощи семье и детям в течение года проводились индивидуальные и групповые консультации с выпускниками интернатных учреждений по вопросам профессионального самоопределения. За отчетный период было проведено 40 консультаций.

С целью получения выпускниками организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, знаний и опыта, необходимых в самостоятельной жизни, в учреждении совместно с благотворительным фондом «Волонтеры в помощь детям-сиротам» реализуется проект «Наставничество». В 2021 году наставничество осуществлялось в отношении 1 воспитанника нашего учреждения. Несовершеннолетняя успешно поступила в профессиональное учебное заведение, связь с наставником не прерывается.

Попечительский совет постановляет:

1. Дать положительную оценку деятельности ГУ ТО СРЦН № 4 в 2021 году.

Председатель
Попечительского совета



С.В. Сериков